

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н ШУРЫШКАРСКОГО Р К К П С С И Р А Й С О В Е Т А  
Д Е П У Т А Т О В Т РУД ЯЩИХ СЯ Т Ю М Е Н С К О Й О Б Л А С Т И

**Nº 46 (1216)**

**Четверг  
5  
июня  
1958 г.**

Цена 10 коп.

# Товарищи доярки!

Претворяя в жизнь решения XX съезда КПСС, труженики сельского хозяйства области добились некоторых успехов в производстве и заготовках продуктов животноводства. За три месяца текущего года колхозы области увеличили надои молока в сравнении с прошлым годом на 22 процента, валовый надои — на 31 процент.

Перед работниками животноводства нашего района поставлена большая и почетная задача: надоить в пастбищный период не менее 1000 литров молока на фуражную корову.

В животноводстве наступил  
самый ответственный  
период—завершение зимовки и  
перевод скота на пастбищное  
 содержание. Успех дела будет  
 зависеть от того, как руково-  
 дители колхозов, сельские Со-  
 веты, специалисты сельского  
 хозяйства сумеют провести  
 эту работу.

Затяжная весна этого года не дает права, нам самоуспокаиваться. Именно сейчас, как никогда, надо постараться удержать упитанность скота, не снизить удои молока. С этой целью надо продолжать кормить молочный скот рыбой, не ослаблять, а наоборот усилить запарку грубых кормов, вводить в рацион запаренные хвойные ветки и хвойный настой, продолжать скобление тала, дачу таловых веток. Тоже самое продолжать и после перевода

лучших колхозников, знающих и любящих свое дело.

На летних пастбищах необходимо до выгона скота отремонтировать имеющиеся скотные дворы, телят-  
дома.

скота на пастбище до тех пор, пока животные не будут получать нужное количество травы. Необходимо подготовить и сам скот к выпуску на пастбище: обрезать острые концы рогов, обработать копыта.

Увеличение производства молока во многом будет зависеть от подготовки и проведения самого пастбищного содержания. Пастбищный период, в нашем районе продолжается 3,5—4 месяца, а надоить надо 40—50 процентов годового надоя молока при значительном снижении себестоимости молока против зимы.

На летних пастбищах необходимо до выгона скота отремонтировать имеющиеся скотные дворы, телятники, жилые дома, а там где их не хватает — построить. Надо приложить все силы к тому, чтобы заложить в этом году силоса не менее 4—5 тонн на каждую корову. Оборудовать на Фермах красные уголки, обеспечить их литературой и периодической печатью, организовать выпуск боевых листков, оборудовать доски показателей.

Особое внимание уделить

Одним из основных вопросов организации летнего содержания является поочередное стравливание участков. Такой порядок обеспечивает скот не только свежей, молодой, питательной травой, но и помогает сохранить урожайность пастбищ. Естественные выпаса даже при загонной системе их использования не смогут обеспечивать скот достаточным количеством зеленого

организации соцсоревнования. Надо охватить им всех животноводов, чтобы люди взяли на себя конкретные обязательства по надою молока и привесу телят. Результаты проверки соцобязательств освещать через районную печать. Правильный перевод скота и проведение пастбищного содержания сыграют большую роль в выполнении плана надоя молока.

Нет, сомнения, что животноводы нашего района, руководители колхозов, секретари парторганизаций, специалисты сельского хозяйства по-деловому возьмутся за проведение в жизнь задач, поставленных партией и правительством по увеличению производства животноводческих продуктов.

**Е. Абраменко,**  
зоотехник.

**О ЧЕМ ГОВОРИТ СВОДКА ПО НАДОЮ МОЛОКА**

## Соревнование колхозов района по надою молока на 1 июня 1958 года

Занятое место	КОЛХОЗЫ	Надоено на 1 фуражную корову литров			
		с начала 1958 г.	За тот же период	За май	
			план	факт.	
1	„За лучшую жизнь“ . . . . .	752,0	783,1	160,0	142,1
2	Имени Жданова . . . . .	720,7	496,6	150,0	237,6
3	„Заря“ . . . . .	692,2	651,4	150,0	162,5
4	„Елап-юш“ . . . . .	571,8	578,7	140,0	140,6
5	„Красный путь“ . . . . .	547,4	521,0	130,0	114,8
6	„Верный путь“ . . . . .	528,0	500,2	140,0	79,4
7	„Путь Сталина“ . . . . .	506,3	486,3	140,0	110,4
8	„Путь Ленина“ . . . . .	502,7	445,2	160,0	157,0
9	„Советский север“ . . . . .	497,0	422,0	126,0	126,8
10	„40 лет Октября“ . . . . .	436,1	283,0	130,0	172,0
11	„Новый путь“ . . . . .	300,0	407,7	180,0	110,3

Итого по району . . . 591,2 523,9 146,0 159,7

цифры. На 224,1 литра молока на фуражную корову колхоз дал больше в текущем году по сравнению с прошлым. Так же увеличили надой колхозы «Путь Ленина», «Красный путь», «Заря», «Верный путь», «49 лет Октября», «Путь Сталина» и «Советский север». Это положительное явление. Но вот другого рода пример: колхоз «Новый путь» с начала 1958 года надоил 300 литров на фуражную корову, а в 1957 году за тот же период 407,7 литра. Таким образом, надой молока снижен более чем на сто литров. Если к тому же заметить, что майский план выполнен не всеми колхозами, в частности, колхозы «Красный путь», «За лучшую жизнь», «Верный путь», «Новый путь», и «Путь Сталина» не спра-

## МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ В ПУТИНУ

Вся советская интелигенция, в том числе и медицинские работники никогда, не стояла в стороне от тех грандиозных дел, которые решаются в нашей стране. Сейчас перед советским народом партия и правительство поставили задачу огромной политической важности: в ближайшие годы догнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Посильный вклад в решение этой задачи вносят и трудащиеся нашего района, год от года увеличивая вылов рыбы. Ежегодное увеличение вылова рыбы является обязанностью не только рыбаков и обработчиков, а обязанностью всей общественности и в первую очередь—медицинских работников, ибо сохранение здоровья рыбака—это первый залог выполнения государственного плана рыбодобычи.

Опыт путинь прошлого года показал, что там, где медицинские работники добросовестно относились к своим обязанностям, правильно понимали свою роль в выполнении важнейшего для нашего района плана, там почти не было заболеваний, производительность труда рыбаков была высока. Как положительный пример можно привести работу фельдшеров Плесовских (песок Таловый Питляр), Чудиной (Милексим), Нагача (Ватья), Ребась (Лангивож), Липатниковой (Устье-Войкары).

Но там, где медицинские работники отсиживались дома и смотрели на обслуживание рыбаков, как на тяжелую и нежелательную повинность, там наблюдались частые заболевания рыбаков и членов их семей, что пригодило к понижению трудоспособности рыбаков, а иногда — и к срыву плана. Только осуждения заслуживает работа в прошлую путину фельдшеров Долгушиной (песок Вандиязы) и Филипповой (Новый Киеват). Некоторые медицинские работники считают, что обслуживание рыбаков на песках — не их обязанность, предпочитая отсиживаться в медпунктах и больницах, ошибочно полагая, что рыбак существует для медработника, а не медработник для рыбака. Так было в Горках, Кушевате, Мужах, Овгорте.

Задача медицинских работников в путина этого года состоит в том, чтобы каждый рыболовецкий песок регулярно обслуживался, а на песках с большим количеством рыбаков, медработники должны жить безвыездно, постоянно заботясь о сохранении здоровья рыбаков и их семей. Медицинские работники должны заниматься не только профилактической работой и регистрацией фактов заболевания и их лечением, но и быть активными участниками общественной жизни коллектива рыбаков, выступая перед ними с беседами и читками на медицинские, научные, общественно-политические и другие темы, помогая в выпуске стенгазет, боевых листков, бюллетеней соцсоревнования.

Медицинский работник должен быть непримиримо требовательным к руководителям колхозов, рыбкоопов, рыбозавода в деле улучшения бытowych условий рыбаков. Нужно добиться того, чтобы рыбаки регулярно мылись в бане, чтобы всегда была возможность просушить одежду, чтобы в продаже были только доброкачественные продукты, а в магазинах, ларьках и пекарнях была беззокоризненная чистота.

Особое место должно быть уделено подготовке санитарного актива—ближайших помощников медработника. Нужно научить их оказывать первую помощь, накладывать повязки, ухаживать за больным в домашних условиях. Это облегчит работу медработника, уменьшит заболевания и травматизм, укоротит дни нетрудоспособности, так как от правильно оказанной первой помощи зависит быстрота дальнейшего лечения и качество его.

Сохранить здоровье рыбака, обеспечив тем самым условия для выполнения государственного плана рыбодобычи,—почетный долг медицинских работников нашего района.

вились с месячным планом, то можно прийти к выводу, что не на всех животноводческих фермах работа налажена так, как она должна быть налажена. А такие фермы, как ферма колхоза «Залучшую жизнь», одна из лучших в районе, работают не равномерно. Это, конечно, зависит от руководства, от соз- дания условий работы дояркам (в том числе и наличие кормов) и от самих доярок. Нужно своевременно находить причины, в данном случае, временного отставания и устранить их, чтобы они не сказались отрицательно на выполнении плана надоя молока за декаду, месяц, квартал или год.

## Вести с путиной

Колхозы „Путь Ленина“ и „Новый путь“ на 1 июня 1958 года выполнили полугодовой план соответственно на 188 и 166 процентов. Благодаря самоотверженному труду рыбаков эти колхозы справились с полугодовым планом на месяц раньше срока.

Лучшими рыбаками колхоза „Путь Ленина“ в настящее время по праву можно считать т. т. Тарасупту Илью Дмитриевича, выполнившего полугодовое задание на 649 процентов, Сухарина Гаврила Захаровича — на 507 процентов, Сухарина Михаила Гавриловича — на 500 процентов, Коннина Василия — на 206 процентов и Елескина Захара — на 129 процентов.

В числе передовых рыбаков колхоза „Новый путь“ — Носкин Сергей Прокопьевич и Шульгин Петр Алексеевич.

Наступил горячий период для рыбаков района — путина. С первых дней социалистическое соревнование колхозов на рыбодобывче должно принять боевой, напряженный характер. Рыбаки колхозов „Путь Ленина“ и „Новый путь“, показали хороший пример. Следовать этому примеру, равняться по передовым — вот долг всех рыбаков, звеньев и бригад.

**Соревнование колхозов и рыбозавода по выполнению годового плана добычи рыбы на 1 июня 1958 г. (в процентах)**

Заним. место	Колхозы, гослов	За май	За 2 квартал	За 1958 г.
1	„Путь Ленина“ . . . . .	93,3	43,5	26,8
2	„Новый путь“ . . . . .	124,0	72,0	20,7
3	„Елагин“ . . . . .	200,0	50,0	13,3
4	„Красный путь“ . . . . .	81,5	23,0	12,9
5	„40 лет Октября“ . . . . .	57,1	46,2	12,1
6	„Путь Сталина“ . . . . .	20,0	24,0	6,1
7	„За лучшую жизнь“ . . . . .	—	—	4,3
8	„Верный путь“ . . . . .	—	15	2,2
9	„Советский север“ . . . . .	22,8	—	1,6
10	„Заря“ . . . . .	—	—	—
	По колхозам . . . . .	68,7	29,8	9,8
	Гослов . . . . .	24,5	24,5	16,5
	По району . . . . .	50,1	27,9	11,5

Примечание: Колхоз им. Жданова в сводку не включен, так как не имеет плана на май.

## Братство богатырей (Заметки писателя)

Как-то в воскресенье мы бродили в Иекине по базару Небесного моста. Так называется огромный рынок — гигантское сосредоточение маленьких магазинчиков, ларьков, балаганов, лотков, где можно купить все, начиная от старых туфель и кончая предметами древнего искусства, где за недорогую плату можно просмотреть под открытым небом замечательное цирковое представление, послушать пьесу традиционного музыкального театра, полюбоваться искусством уличных рассказчиков — шоундов. Где-то в самом центре этой базарной толпы сидел на корточках старик-крестьянин с гелевой, обмотанной куском материи. Он продавал сладкую редьку. Мы хотели купить редьку, но когда стали расплачиваться, старик вдруг спросил у наших переводчиков:

— Это что же, советские люди? — И когда те подтвердили, он даже отвел руки назад, отказываясь от денег. — Нет-нет, не надо, мы — одна семья. Не надо денег, примите от меня это скромное угощение в подарок.

Мы много видели в Китае. Нам показали все, чем мы интересовались. Мы видели гигантские, совсем как наши, стройки в древнейших городах. Мы видели, как на крохотных

базаре, — был для него источником существования. И в то же время было ясно, что в эту минуту старый китаец чувствует себя хозяином, угощающим гостей и предлагающим нам, советским людям, в подарок лучшее из того что у него есть. Из затруднительного положения вывел нас сам старик. Он показал на мой фотоаппарат

— Снимите меня, старший брат, — сказал он. — Сняться — это моя заветная мечта. Пусть на вашем снимке старый Ван поедет в Советский Союз и увидит самую счастливую страну на свете.

Сказав это, старик поправил материю на голове и занял соответствующую позу. Люди, окружавшие нас, бурно зааплодировали. Они явно разделяли чувство старика в отношении Советского Союза, его уважение к советским людям и оценили его такт.

Мы много видели в Китае. Нам показали все, чем мы интересовались. Мы видели великая дружба двух народов — богатырей, скрепленная семьей над историческим договором.

Каждый четвертый человек на земле — китаец. С приходом Китая в лагерь социалистических стран сила этого

## День советской молодежи Как его провести? Давайте помечтаем!

29 июня 1958 года. Воскресный день. Представьте себе, что природа пошла на уступки: день выдался солнечный, тихий, приветливый. С утра на улицах райцентра оживленно. Празднично одетые юноши и девушки собираются на берегу реки. Шутки, смех, веселье. На причале стоят разукрашенные лодки. Вот их заполняет шумная молодежь. Затащили мотолодки. От берега отходит целая флотилия. Она направляется вверх по реке. Чей-то задористый голос начал песню. И тут же баян подхватил знакомый мотив, оживил мелодичными, сочными звуками, и зазвучали, поплыли, словно в обнимку друг с другом, по зеркальной глади реки молодые, сильные, красивые голоса.

### Мы мечтаем

Так начнут празднование Дня советской молодежи юноши и девушки райцентра. Но может быть, несколько не так. Юность богата на выдумки. И, возможно, свой праздник, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР, она проведет более содержательно и интересно. Но сегодня мы мечтаем. Мечтаем о замечательном дне молодости, силы, красоты и труда. В подготовке к проведению Дня

советской молодежи нет предела молодой инициативе. Праздник юных подготовят, проводят и находчиво обогатят памятным разнообразием сами юные. Надо мечтать и надо осуществлять мечту. Последнее легче добиться, когда ясно представляешь цель. Так что же будет дальше? Куда отправится «флотилия» разукрашенных лодок?

### А что же дальше?

В окрестностях Мужай есть живописные места. Вот один из них. От берега реки полого подымается зеленый мысок. С одной стороны — раздольная Обь, с другой — лесная речушка Кедровая. Выше — лес, где можно прогуляться, посидеть в тени, отдохнуть. Уже заранее сооружен причал с транспарантом «Добро пожаловать!»

Праздничные лодки подъезжают, с бортов спрыгивают на причал приехавшие. И уж тут начинается настояще веселье! Танцы, игры, музыка песни. Постойте, что там такое написано? Ага!

«Кто любит Жюль Верна, Шагайте уверенно в глухие леса. Искать чудеса!»

А что? Неплохое предложение. Уже собралась группа следовать по лесным таинственным тропам. Вдруг из-за кустов

выходит белобородый старец. Он так стар, что на голове его вместо волос мох. Он веющим (правда, подозрительно молодым) голосом глаголет: «Дети! Я вам раскрою таинства леса». Следуя за ним и ты узнаешь много интересного о прошлом нашего края, о могучем кедре, который рос когда-то здесь на мысу, о жизни леса и птиц. Он поведет искать исток смысла.

День советской молодежи мы будем праздновать впервые. Со временем установится особенность этого праздника. В этот день будут проводиться массовые соревнования, конкурсы на лучшего певца, чтеца, танцора и так далее. Праздник этот должен стать особенным, днем торжества молодости, силы, ловкости, умения красоты и мастерства.

Мы все сделаем сами — вот основной девиз подготовки к празднику. Сами нарисуем плакаты, сами сошлем карнавальные костюмы, смастерим факелы, начиним ракеты. А если потребуются те или иные средства, сами заработаем их на воскресниках.

Считайте все здесь написанное только трамплином, отправной точкой для размышлений. Коллективная мысль и коллективные усилия сделают День советской молодежи боевыми и яркими праздниками нашей юности, память о которых сохранится на всю жизнь!

Е. Конев.

Советский человек во всеоружии своей могучей индустрии и передовой науки помогает нам их расколдовать и отдать китайскому народу.

Разъезжая по стране, мы всюду видели, как китайские люди, вдохновленные своей великой Коммунистической партией, «расколдовывают» богатейшие клады своей земли. И видели советских людей, ученых, инженеров, агрономов, которые деятельно и самоотверженно помогают в этом. Однажды мы заехали на строительство самого большого в Китае моста, что сейчас заканчивается постройкой на Янцзы в городе Ухань. Особые условия реки не позволяли там возводить мостовые опоры ни старым свайным, ни кессонным способом. Советский инженер С. К. Силин предложил свой новый способ возведения мостовых опор. И вот мы уже видели покоренную Янцзы.

Б. Полевой.

За редактора В. ВАЩЕНКО.